9 knacc

9.1. OTel M CbiH HecyT oamMHakoBble GaHkM kOHcepBoB. Macca kaxgon GaHKM BblipaXkaeTcs
LenbiM Yncriom rpammoB, He MeHbLM Yem 300, Ho He Gonbwum vem 400. OTeu HecET 6 ke
500 e, a cblH —2 k2 600 2. Ckonbko 6aHOK y OTLa U CKOSbKO Y CbiHA?

OtBeT. 20 6aHOK y oTUa 1 8 BaHOK Y CblHA.

PeweHune. Macca m kaxgon 6aHku asnsaetca oobwmm aenutenem vmncen 6500 n 2600. Tak
kak HO[(6500; 2600) = 2°5°13 = 1300, To no6oit obLMI genuTenb uncen 6500 n 2600
asnsetca genutenem 1300. HayHéM nepevncnsaTtb Ux no napam, nposepsada ycnosue 300 <m <
400: 1 n 1300 (oba He noaxoaaT), 2 n 650 (o6a He nogxoaar), 4 n 325 (325 noaxoguT), 5 n 260
(o6ba He noaxopdaTt). B octanbHbiX napax oba genutens mMeHbwe 4em 260,3HaynT, OHU He
yaosneteopstoT ycnosuto 300 < m < 400. Takum obpasom, oTel, HecéT 6500 : 325 = 20 6aHok,
a cblH HeceT 2600 : 325 = 8 6aHok.

Kputepuun npoBepku.
«+» lNpusedeHo nosHoe obocHo8aHHOE pelweHue
«x» NpusedeHo sepHOE 8 UerloM paccyX0eHue U nosly4eH 8epHbIl omeem, HO ecmb npoberbl
8 0bocHosaHUU €20 eOuHCmeeHHOCmU (Harnpumep, He rfokazaH ombop Oenumenel 4ucna
1300)
«x» BepHo u obocHo8aHHO HalideHa macca baHKu, HO He roJly4eH omeem Ha 80rpoc 3adayu
«F» lNpusedeH MonbKo 8epHbIl omeem
«—» 3alday4a He pelweHa unu peweHa HeeepHoO
9.2. Hangute BCe Takme TPOWKM 4mMCES, YTO Ka)K4O€ YMCNO paBHO KBagpaTy CyMMbl OBYX
ocCTarnbHbIX.
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Pewenune. 3anuwem ycriosue anreGpaundecku: a=(b+c), b=(a+c) , c=(a+b) .
MycTb cpeau uucen ecTb pasnuuHble, Hanpumep, a=#b. Bbluutas n3 nepBoro paBeHCTBa
sTopoe, nonyunm a-b=(b+c) —(a+c) =(b—a)(b+a+2c). Tak kak azb, 10 wu3

Mosy4eHHoro paBeHcTBa cnegyer, Yto a+b+2c¢ =-1. Ho 3To HEBO3MOXHO, TaK Kak uicna a, b
N C SBNSTCA KBaapaTaMu, NO3TOMY UX CyMMa HeoTpuuaTenbHa.

Takum obpasom, a=Db=cC. Torga kaxmoe ypaBHeHue uMmeeT Bua a=(2a)?, 3HaAuUT,
1

a=b=c=0um a=b=c=—.
4

Kputepun npoBepku.
«+»[TpusedeHo rnosiHoe 060cHOB8aHHOE peuwleHuUe
«F» [JokaszaHo, 4mo mpu 4qucna O0/mKHbI 6bimb pasHbIMU, HO donyueHa owubka 8 omeeme
(Hanpumep, HatideHa MosIbKO 0OHa MpPoUKa)
«F» BepHbIli omeem r1osy4eH, ucxo0s1 u3 npedrosIoKeHUs, YMO mpu Yucsa pasHbl, HO 3MO He
doka3aHo
«F» lNpusedeH MosibKO 8epHbIt omeem
«—» Tonbko yealaHa 0OHa U3 mpoekK
«—» 3adaya He peweHa unu peweHa HeeepHoO
9.3. MNpuaymanTe, Kak paspe3aTb KOHTYp KBagpaTa CO CTOPOHOM 1 Ha YeTbipe YacTu U CIOXUTb
N3 9TUX YacTen KOHTYp TpeyrofnbHuka. Hanamte nnowaab NonyyYmBLLErOCs Yy Bac TPEYrosbHMKa.
(TonwuHbl KOHMYp He umeem. Caubamb u paszaubamb Yacmu Heslb3s)

OTBeT: S = E.
3

1
PeweHne. OTmeTm Ha cTopoHe AD kBagpata ABCD Touky M Tak, uyto AM =§.

Paspexxem KOHTyp kBagpata B BepwwmHax B, C u D n Ttouke M. N3 nonyumBlIMXCA YacTen



CoCTaB/MM MpAMOYronbHbIN TpeyronbHuk AB,C, ¢
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katetamm AB, =1, AC, = AM, + MC,=S+1=2 ©
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W rvnoTteHysoit B,C, = B,F + FC, = 1+3=3 (cwm. D¢ 2C
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puc. 9.3). CyuwecTBoBaHWe 3TOro TPeyrosibHuKa :
cnegyeT u3  TeopeMbl, obpaTHoW Teopeme i Bl
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Mudparopa. Ero nnowanb paBHa S = Elg = § 5
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[Mokaxkem, Kak MOXHO b6bI10 Haumu 3mom !
crnocob paspesaHus (yyacmHuku onumnuadbl amo Oenamb He 06s3aHbl). Mycms AM =X
Cocmasum rnipsimoyeornbHbil mpeyeonbHuk AB,C,. O0uH u3 e2o kamemos AB, =1, Opyeou

AC, =AM, +M,C, =x+1. lunomenysa B,C,= B F+FC, =1+(1-x)=2-x. TpeyaonbHuK ¢

1
maKuMu CmopoHamu S8/1iemcsi NPsIMoy20/1bHbIM, eciu 1% + (x +1)° = (2 — x)?, omkyda X = 3

MoxHo dokazamb, 4mMo rnpueed€HHbIU criocob peweHuss eOUHCMBEHHbIU C MOYHOCMbHO
00 paseHcmga mpeya0sibHUKo8. Om y4acmHuUKo8 onumnuadbl amo2o He mpeboesarsiocs. Takxe
MOXHO rioKa3amb, 4mo 4Yembipe — 3MmMO MUHUMAasIbHOEe Kofu4Yecmeo 4acmeu, Ha Komopsble
MOXHO pa3pe3amb KOHmMyp keadpama, 4mobbl CrI0XUMb mpey20sibHUK.

Kputepun npoBepku.

«+» lNpusedeHo nonHoe obocHo8aHHOE peleHue

«t» BepHO nokazaHoO KaKk paspe3amb U KaK CIll0OXUmb, 8 MOM 4ucrie ykKa3aHbl pa3mepbl
yacmel, HO rnnowadb mpeyaoribHUKa He HatdeHa unu HatdeHa HEBEPHO

«F» BepHo rnokasaHa cxema paspe3aHusi, HO pa3mMepbl Yacmel He yKa3aHbl Unu HaudeHbl
HegepHo

«—» 3alday4a He pelweHa unu peweHa HeeepHoO

9.4. Ieym myapeuam, A n b, HasHayeHo ncnbiTaHne. HayTpo Mx npvBegyT B KOMHATY, r4e Ha
cTone no Kpyry 6yayT nexaTb LeCTb OOMHAKOBbIX C BuMAYy TabneTok, U3 KOTOPbIX YeTbipe
Ge3BpeaHbl, a ABe oTpaBneHbl. 3atem myapeuy A coobwiat, kakne TabneTku oTpasfeHbl, HO
nepenatb MHopmaunio b oH yxe He cmoxeT. Mygpeubl OOMKHbI MO odepenmn (HaumHaet A)
cbefaTb Mo TabneTke, MOKa He OCTaHeTCHA TONbKo ABe s40BuUTbIX. Kak Myapeuam 3apaHee
[OroBOpPUTBLCS, YTOObLI YCNELWHO NPONTU UCMbITAHNE?

PeweHue. [lepBbii _cnocob. BoO3mMOXHbI Tpu criydass pacnoniokXeHusi OTpaBfEeHHbIX
TabneTok: OHM MOryT fnexaTb psAgoM, Yepes of4Hy unuM HanpoTue Aapyr apyra. Myapeu A moxeT
ansa yoobcrea 3aHymepoBaTb YTPOM TabneTkm nNo 4YacoBOW CTpesike Tak, YTobbl OTpaBreHHble
Tabnetkn nmenn Homepa nmdo 1 1 2, nnéo 1 n 3, nnéo 1 n 4 (cm. puc. 9.4 a — B).
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HakaHyHe A moxeT gaTb mygpeuy b, Hanpumep, Takue ykasaHua: «llocne Toro, Kak 4
CbeM nepBylo TabneTtky, ellb COCEAHIO MO YacoBOW cTpenke. A fanblle CMOTPU, YTO eM f.
Ecnn em TabneTky, nexalyylo HanpoTuB YXXe CbedeHHOW KEM-TO U3 Hac, TO €llb COCeLHIO
NPOTUB YacOBOMW CTPeESKkU. A eCnim 9 eM COCEOHIO C ABYMS YXXe CbeAeHHbIMU, TO ellb Yyepes
O[HY MO YacOBOW CTPESKN OT MOEW.»



Mopsigok cbepaHnst TabneTok, COrnacHo 3TOM MHCTPYKUUK: ecnn oTpaBneHbl Tabnetkn 1 un
2 (cm. puc. 9.4a), oA-3,6-4,A—-6, b - 5; ecnn otpasneHsl 1 n 3 (cMm. puc. 9.46), To A — 4,
6-5 A-6,b-2; ecnnoTtpaBneHsl 1 n4 (cm. puc. 9.48), ToA-2,6-3,A-6,b5-5.

Btopon cnocob. Myapey A MOXeT AdaTb MHCTPYKUMIO AN HanapHuMKa B «4YMCIIOBOM
dopmate»: «Kak MMHMMYM [Be Xxopowwux Tabnetku OyayT nexartb psaom, NodToMy, Korga s
y3Halo, Kakve Tabnetku a00BUTbIE, S X NPOHYMEPYIO MO YacoBOW CTpesike Tak, YTto 1-a bygeT

A00BUTON, a 2-9 1 3-9 HeT. H cHavana cbeMm 2-10, Tbl ewb 3-10. [lanee | 9n | A em [Tbl ewb

OEencTByeM no Takom cxeme (cMm. Tabnuuy), u He owmnbucs!»: 4 5 6
Aneopumm  mMoxem bbimb  Opy2um, HO 6 Hem OofXHa | g 6 4

npucymecmeosams Hymepauyusi mabremok (8 Kakom-mo eude) U [ g 4 5

00mKHbI BbIMb paccMompeHbl 8Ce B03MOXHbIE Crlyqaul.

Kputepun npoBepku.

«+» [lpusedeHo nosiHoe 0bocHo8aHHOe peuwleHue: OaHbl Yemkue ykalaHusi mydpeuy b u
CKa3aHo, Kakue uMeHHo mabriemku O0/mKeH ecmb Mydpey A.

«x» Anzopumm onucaH HeYEMKO, HO rpPo8epsItowWeMy MOHSAMHO, YMO UMesiocb 8 sudy (8 mom
qucrie, NMOHAMHO Kakue mabnemku ecmb A), u aneopumm delicmeumesibHoO pabomaem 80
8cex mpéx criydasx

«F» [laHbl eepHbie yka3aHusi Myopeuy b, HO u3 npueedeHHO20 meKcma HesICHO, Kakue UMEHHO
mabnemku 6ydem cbedamb A u 8 KakoM NMopsioke

«—» Areopumm ornucaH HacmoJsibKO HeYemKo, Ymo HesiCHO, pabomaem /iU OH 80 8CeX Crly4Yasix
«—» Anzopumm omcymcmeyem unu He pabomaem xomsi 6bI 8 0OHOM criy4yae

«—» PeweHue ucnonb3yem omiu4yHyto om 8blbopa cbedaembix mabrnemok nepedaydy
uHgopmauuu om A Kk b (Hanpumep «s nodoldy K cmosly ¢ mol CMOPOHbI, 20e nexum
ompaserneHHasi mabnemka, u ...»)

9.5. Ha cammut cbexanucb 2018 nonutukoB. Kaxgble ABOe cobupanucb nNpoBecTr
neperoBopbl 6e3 cBuagetenen. B Kakon-To MOMEHT OKasanocb, YTO cpeau NbbIX YeTBEpPbIX
HanOETCA TaKOW, KOTOPbIA YXe MOoroBopusi ¢ TpemMs ocTtanbHbiMU. Kakoe Haubosnbliee
KONM4YeCcTBO NeperoBOpoOB OCTanocb NpoBecTU?

OTBerT: Tpu.

PeweHue. MNyctb A n b He norosopunu. PaccmoTpum ntobyto apyryto napy, B m . Ecnu u
OHM He noroBopunu, 170 B 4eTBépke A, b, B, [ He Hampgé€rca noroBopmBLLErO C TpeMm4
ocTarnbHbIMK, YTO NPOTMBOPEYUT ycnosuo. CnegosartenbHO, B Nobylo napy He NOroBOPMBLLNX
obsizatenbHo BxoauT A nnm b.

Myctb A He norosopusni Kpome b elle ¢ kem-To, KOToporo HasoBem B. Paccmotpum
yeTBepkn Bnga A, b, B, I, rae B ponu ' — kaxabl 13 OCTanbHbIX NOANTUKOB. Tak Kak A He
norosopwun ¢ b 1 He noroBopun ¢ B, To B kaxxgon Takon yeTBépke [T 06s13aTenbHO NOroBOpUI CO
BCEMU ocTanbHbiMU. Takum obpasom, ¢ A n b HaBepHsika noroBopunu Bce, kpome B. 3HauuT,
He npoBeAEHHbIMW MOIMM OCTaTbCA TONbKO neperoBopbl mMexay b v B, yto ycnosuiwo He
npoTusopeydnT. MIToro, octanockb NPoBECTH, Kak Makcumym, Tpu Bctpeun: A— b6, A—Bu b —B.

Kputepuu npoBepkMu.

«+» [MpusedeHo rnosiHoe ob6ocHO8aHHOE peuweHuUe

«t»llpusedeHo s8epHoe 8 Ueriom paccyxoeHue, codepxauwee HesHadyumersibHble rnpobersibl unu
Hemoy4yHocmu

«F» lNpueedeHbl 8epHbIU omeem U fpuMep MPOUKU He rnepe2o08opusuIuX Mexoy cobol, HO
doka3amesibCmeo MaKcuMasibHocmu omcymcmeyem, /ubo OCHOB8aHO Ha HeB803MOXHOCMU
yryqwumse rnpueeOeHHbIU npumep

«+» PeweHue omcymcmeyem, HO ecmb rpodsuxeHue (Harpumep, 0oKa3aHO, Ymo KaxoblU
Mo2 He 1102080pumb He boriee yeM ¢ 08yMs yHacmHuUKamu)

«—» [MpusedeH moribko omeem

«—» 3adaya He peweHa usnu peweHa He8epHoO

9.6. B ocTtpoyronbHom TpeyronbHuke ABC npoBepeHa megnaHa BM . Toukn P n Q — ueHTpbl

BMMUCaHHbIX OKpYXHocTen TpeyronbHnkoB ABM n CBM cooTtBeTcTBEHHO. [lokaxkuTe, 4TO




BTOpas To4yka rnepeceyeHnsi onncaHHbIX OKpykHocTen TpeyronbHukoB ABP un CBQ nexut Ha
oTpe3ke BM .

Pewenne. Otmetum Ha BMtouky T Tak, uto MA=MT =MC. Tak kak
ZABC < ZATC =90°, To aTa Touyka nexuTt Ha otpeske BM (cm. puc. 9.6). [okaxeM, 4To
onncaHHble OKpYy)XHOCTK TpeyronbHukoB ABP 1 CBQ BTOpuYHO nepecekatoTcst B Touke T .

OenictButensHo, nyctb ZBMA=¢.

Torga LBPA:9OO+%, Tak Kak OH

obpasoBaH GuccekTpucamu TpeyrosribHuKa
ABM. C pgpyrol  CTOpPOHbI, 13
paBHOGeapeHHoro TpeyronbHuka AMT

(e}
nonyuim: /A= /T :1807(0=90° —%,

Torna /BTA=90° +% . PaBeHcTBO yrnos

BPA v BTA 03HadyaeT, 4To OnucaHHas
OKPY>XHOCTb TpeyronbHuKa ABP
npoxogut  4Yepe3  T.  AHanornyHo A ' M 1 ¢
[l0Ka3biBaeTCcs, 4To Yepes T npoxoauT

onncaHHasi OKpYyXHOCTb TpeyronbHuka CBQ . Takum 06pasom, aTh OKPYXHOCTM NepeceKkaloTcs

Ha meanaHe BM , 4yTto u TpeboBanocb AokasaTb.

Kputepumn NnpoBeEpPKM.
«+» NpusedeHo rnornHoe obocHo8aHHOE peweHue
«x» NpusedeHo 8epHoOe 8 Uesiom paccyxoeHue, cooepxxauwjee He3HadyumersibHble rnpobersbl unu
HemoYyHoCcmu, Harpumep, He rokasaHO, 4Ymo MmoYKa MpeceqyeHUsi OKpyXXHocmeu riexum Ha
meduaHe, a He Ha ee npPodomKeHUU
«—» 3adaya He peweHa urnu peweHa He8epHoO




